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Los ekvationen

(a) cosx = cosg | (b) sinx = sing"
5048 Los ekvationen
. 1 . J3 1 1
A (a) sinx - 5 (b) sinx = —5 (c) cosx = :/—5 (d) cosx = -3
3 5049 Los ekvationen tanx = 1. Ledning: Tolka ekvationen med enhetscirkeln.
;\/ N .
- 5050 Los ekvationen
. v
= i (a) cos2x = ) (b) sin3x = 1 (c) sin’x = % (d) cos?x = qur
5051 Los ekvationen
4sinx+ 1
R (a) 2 + cosx = 3 — cosx (b) v i
5052 Los ekvationen ;
(a) 3 - cos(mx) = 2 (b)7-sin(2x) =1
7 5053 Los ekvationen
(a) (sinx — 1)(ﬁcosx— 1)=0 (b) cosx(2sinx—1) = 0

(c) sinxcos3x—2sinx = 0

" (d) 2sinxcos3x—sinx = 0

irde kvadranten.

i#rnZn,n'ez.

5054
5055
5056
5057

5058

] 3
Los ekvationen cos2t —% - CcOSt— g = 0.

Los ekvationen 2 - cost—3 -sin?s+2 = 0.
Los ekvationen 3 - cos2t+ 5 - sint = 1.

Los ekvationen »
(@ 3-cost+4-sint = 3 (b) 2- cost—5 - sint = -4

. : 1 2.2 . 1
(c) 5-cost~12-sint = 13 (Q)g-cost+~3—'51nt = 75

En metallkula #r upphéngd pa en mekanisk fjader. Kulan
sitts i sviangning och pendlar kring sitt jamviktslage
enligt funktionen

y = 3 cos(mt)

=
o

Liget y mits i centimeter och tiden ¢ mits i sekunder.
(a) Vad siger konstanten 3 i formeln om kulans rorelse? \J
(b) Vad siger konstanten 7t i formeln om kulans rorelse?

(c) Vid vilka tidpunkter #r fjadern maximalt utstréckt? -

(d) Vid vilka tidpunkter befinner sig kulan i jimviktsldget? -

(e) Vid vilka tidpunkter befinner sig kulan mitt emellan ldgena i(c) och (d)?
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(a) sinx + cosx (b) cosx + /3 - sinx

(b) cosy = 2 siny = »-b—
Ja? + b? Na? + b?

(e)2 . )5S

@ x = i1s—t+n2n,ne VA

(@) x = g+n21c,x = 5?7‘+n21|:,ne Z

© x ig+n2n,ne z

x = §+nn,ne Z

@ x = ig+nn,nel

) x = ig+n2n,x = iSTn+n21c,ne VA

@x = i’§‘+n2n,x = igg—t+n2n,ne z
(@ x = i§+n21|:,ne Z

(@) x = _%arccos%+2n, ne Z b)x =

(a) x = g+n27c,x ] ig+n2n,ne Z

®)x = iE+n2n,x = T—£+n2n,x = §6E+n21r,

6
©x=nn,nel

T 2%
@x=nn,x=145+n>,nel
t=iarccos§+n21t,t=i2Tn+n2n,nEZ
t=iarccos%+n21t,r=1:+n21|:,neZ

1 !
t=——arcsm§+n21|:,t=n+arcsm§+n27t,ne

(@ t=n2n,t = 2-arccosg+n21t,ne VA

Facit 191°

(¢) +/2 - cos(x - 1;‘)
(® J5_3 resp. -J53

d)x = 15—"'+n21:,x = 4?n+n21c,ne Z

(d) 2 cos(x+ g)

bx= ~§+n21|:,x = 4—1-t+n21c,neZ

3

(d)x:iZTn+n2n,neZ

T n2xw
(b)x=—6-+—T,neZ
(kan sammanfattas med x = :Tt + n__fn )
(kan sammanfattas som x = g+nn,x = 2—§7-c+n7\‘.)

b1 5w
(b)x=6+n2n,x=—6-+n21t,neZ
1 L1 n 1 L1
Farcsing +nm, x = 5~ 3aCsin5 +nM, ne Z
neZ
Z

2 4

(b) t = ~ arccos—= * arccos(——=)+n2n,ne Z
55

)t = -arccosli3+n2n,ne VA

T

4+n21c,ne Z

(d) ¢ arccos% +

(a) Amplituden 4r 3 cm, dvs det maximala utslaget fron jamviktsliget 4r 3 cm.

(b) Vinkelfrekvensen dr w, dvs perioden 4r 2 s.
© 0,2,4,... (2n,neN)

1
(d)t=§+n,neN

)¢t = %+2n,t= §+2n,neN
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